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Protokół Nr XXXVIII/06Protokół Nr XXXVIII/06Protokół Nr XXXVIII/06Protokół Nr XXXVIII/06    

Z SESJI RADY GMINY CHYBIEZ SESJI RADY GMINY CHYBIEZ SESJI RADY GMINY CHYBIEZ SESJI RADY GMINY CHYBIE    

 
która odbyła się w dniu 4 lipca 2006 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu.  
 
 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy  mgr inŜ. Edward Dudkowiak 
2. Sekretarz Gminy                Cecylia Kominek  
3. Skarbnik Gminy  mgr Aleksandra Biała 
4. Radca Prawny                    mgr Roman Szymonek 
dyrektorzy jednostek budŜetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 
sołtysi. 
 
Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 1700 otworzył i prowadził 
sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iŜ zgodnie z listą obecności w 
posiedzeniu uczestniczy 14 radnych /radny Adam Pytel nieobecny, usprawiedliwiony/, co 
wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na 
podejmowanie prawomocnych decyzji.  
Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący poinformował, Ŝe w związku z zarządzeniem Wójta w sprawie uzupełnienia 
porządku obrad- załącznik nr 3, do porządku sesji wprowadzono dodatkowe punkty.  
Radni otrzymali przed sesja nowy porządek obrad.  
Przewodniczący odczytał nowy porządek obrad,  

1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy Chybie.  
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 
7. Sprawozdania z działalności komisji Rady. 
8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 
9.  Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu za 

okres od 1.01.2006 do 31.03.2006 r. 
10. Informacja dotycząca stanu sportu w Gminie Chybie. 
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyróŜnień i nagród za wysokie wyniki 

sportowe.  
12. Informacja dotycząca realizacji zadania „Termomodernizacja budynku Szkoły  

      Podstawowej w Mnichu”.  
13. Informacja dotycząca realizacji zadania pn. „Budowa sieci kanalizacyjnej w 

Gminie Chybie’’. 
14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIV/224/06 Rady 

Gminy Chybie z dnia 13 lutego 2006 r. w sprawie stanowiska odnośnie 
termomodernizacji obiektów oświatowych i likwidacji niskiej emisji. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanu dróg wojewódzkich i krajowych 
połoŜonych na terenie województwa śląskiego, 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu parku przy ul. Bielskiej w 
Chybiu. 
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17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania Komendzie Powiatowej 
Policji w Cieszynie środków finansowych. 

18. Prezentacja projektu ogrodzenia stadionu sportowego. 
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej.  
20. Wolne wnioski i informacje. 
21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
22. Zamknięcie obrad sesji. 

 
Następnie Przewodniczący zapytał czy są propozycje wprowadzenia zmian do 
przedstawionego porządku. 
Propozycji zmian porządku nie zgłoszono.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad. 
Porządek przyjęto jednogłośnie. 
 

Przebieg obrad:Przebieg obrad:Przebieg obrad:Przebieg obrad:    

 
1. Otwarcie sesji – zrealizowano jw. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad – zrealizowano jw. 
 
3. Przyjęcie protokołu z XXXVII Sesji Rady Gminy Chybie.  
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy Chybie w obecności 14 radnych, 14 głosami „za”, protokół przyjęła. 
 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

• Radny Franciszek Strządała przypomniał, Ŝe na poprzedniej sesji składał interpelację 
w sprawie uszkodzonego /oberwanego/ pobocza na ul. Wojska Polskiego w Mnichu 
obok skrzyŜowania z bocznym odcinkiem ul. Ogrodniczej. Nic nie zostało zrobione w 
tej sprawie. Radny prosił o niezwłoczne usunięcie tego uszkodzenia. 

• RównieŜ Radny Zbigniew Matula przypomniał, Ŝe Komisja BudŜetu przy objeździe 
dróg sygnalizowała konieczność naprawy ul. Wojska Polskiego. Radny prosi o 
udzielenie odpowiedzi, dlaczego to tak długo trwa. 

• Radny Józef Nowrotek poinformował, Ŝe Rada Powiatu Cieszyńskiego przychyliła się 
do wniosku W-ce Marszałka Województwa Śląskiego w sprawie likwidacji Kolejowej 
Przychodni Lekarskiej w Chybiu. Radny Powiatowy Antonii Łukosz ,poinformował, 
Ŝe otrzymał od Wójta Gminy informację, Ŝe Rada Gminy Chybie równieŜ opiniowała 
pozytywnie ten projekt.  
Radny Józef Nowrotek prosił o wyjaśnienie tej sprawy. 

• Radny Ryszard Nikiel pytał o moŜliwość dokonania zmiany planu. Prosił o 
przeanalizowanie moŜliwości dokonania zmiany pod kątem złoŜonych przez 
mieszkańców wniosków. 

• Sołtys Frelichowa Józef Stokłosa poinformował, Ŝe mieszkańcy w własnym zakresie 
dokonali naprawy ul. Teligi po rajdzie oraz pytał kiedy będą naprawiane pęknięcia 
nawierzchni asfaltowych. 

• Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa równieŜ zgłaszał potrzebę remontu pęknięć 
nawierzchni asfaltowych. 

• Radny Rafał Zieliński po raz kolejny interpelował o wykoszenie traw i wycięcie 
zakrzaczeń na skrzyŜowaniu ul. Kopernika z ul. Cieszyńską. 
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5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji – załącznik nr 4. 
Uwag i zapytań nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  
     sesjami – załącznik nr 5. 
Uwag i zapytań nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
7. Sprawozdania z działalności komisji Rady. 
 
Komisja BudŜetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 
Poinformował, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Omówił tematykę. 
Opinia komisji stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji ElŜbieta Dubiańska – 
Przemyk. 
Poinformowała, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie Komisji .  
Omówiła tematykę posiedzenia. 
Opinia komisji stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 
Komisja Ochrony Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman 
Sowiński. Poinformował, Ŝe odbyły się dwa posiedzenia. Komisja m.in. dokonał wizytacji 
oczyszczalni ścieków w Międzybrodzi Bielskim i w Skoczowie. 
Opinia komisji stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 
Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 
Franciszek Strządała  
Poinformował, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Komisja opiniowała materiały na 
sesję. 
Opinia komisji stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 
Komisja Rewizyjna – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Piotr Mamica . 
Odbyło się jedno posiedzenie. Komisja analizowała wykonanie inwestycji drogowych oraz 
wykonania zadań ujętych w uchwale o środkach niewygasających. 
 
8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 
    Mieszkaniec ul. Dębowej Pan Adamski pytał, „ kto przyznaje działki budowlane, kto o tym 
decyduje. Ludzie złoŜyli wnioski w 2005 roku i nie mogą uzyskać pozwolenia”. 
     Kierownik RRG Jerzy Hawełka wyjaśniał, Ŝe zmiana planu miejscowego 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie był prowadzona od 2003 r. Na 212 
wniosków złoŜonych przez mieszkańców uwzględniono 99,8 %. 
Nieekonomiczne jest ponoszenie kosztów  zmiany planu dla poszczególnych  działek.  
Obecnie złoŜonych jest 19 wniosków. 
   Wójt Gminy poinformował, Ŝe zmiany planu nie dokonuje się, co roku analiza potrzeb 
powinna być dokonywana, co 5 lat. 
    Mieszkanka Mnicha, która złoŜyła wniosek o zmianę planu nie zgodziła się z 
wyjaśnieniami Wójta Gminy i Kierownika Referatu. 
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      Głos zabrał Radny Jan Szczypka poinformował, Ŝe Rada Gminy zna problem dotyczący 
zmiany planu i prosił o wyjaśnienie czy w sytuacji, kiedy grunty nie są przeznaczone na cele 
budowlane istnieje moŜliwość ich podziału.  
       Jerzy Hawełka odpowiedział, Ŝe kaŜdy właściciel moŜe dzielić grunty bez względu na ich 
połoŜenie w planie. Jednak naleŜy mieć tą świadomość, Ŝe powstałe działki nie będą miały 
prawa zabudowy. 
        Pan Adamski pytał następnie , kiedy zostaną wyznaczone granice drogi /ul. Dębowej/. I 
kiedy będzie wykonany remont. 
       Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, Ŝe została zawarta umowa na roboty 
geodezyjne. Termin wykonania tych prac do końca września, potem zostanie przeprowadzony 
remont. 
      Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała pytał, kiedy będą wykupione działki pod poszerzenie 
ul. Miarki w Zaborzu oraz kiedy będzie remontowany boczny odcinek ul. Darwina. 
      Wójt Gminy poinformował, Ŝe grunty juŜ zostały wykupione. 
       Kierownik RRG poinformował, Ŝe na remont ul. Darwina wymagana jest dokumentacja 
w celu zgłoszenia w Starostwie Powiatowym w Cieszynie. Po załatwieniu tych formalności 
zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie remontu. 
       Obecny na sesji Radny Powiatowy Roman Kucharczyk zabrał głos w sprawie likwidacji 
przychodni kolejowej, o czym mówił wczesnej radny Józef Nowrotek. Radny ubolewał, Ŝe 
powstała taka sytuacja, jednak tłumaczył, Ŝe rada Powiatu nie miała Ŝadnych sygnałów w 
sprawie odmiennego stanowiska Rady Gminy w tej sprawie.  
       Radny Józef Nowrotek stwierdził, Ŝe skoro powiat zajmuje się sprawą dotyczącą Gminy 
Chybie to winien zasięgnąć informacji tej sprawie w Gminie, radni z Chybia nie wiedzieli, Ŝe 
powiat będzie równieŜ zajmował się tą sprawą. 
  
9. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu za 
okres od 1.01.2006 do 31.03.2006 r. - załącznik nr 10. 
Kierownik GOPS Małgorzata Kowalska Przedstawiła gości przybyłych na Sesję. Kuratora  
Sądu Rejonowego w Cieszynie ds. nieletnich Panią Krystynę Solarczyk i Kuratora dla 
dorosłych Panią Urszulę Szwaja. 
Panie kolejno omówiły zadania, jakie spoczywają na poszczególnych kuratorach oraz krótko 
omówiły sytuacje w Gminie Chybie. 
Kurator ds. nieletnich prowadzi w Gminie Chybie 15 postępowań z tego 11 nadzorów 
opiekuńczych i 4 nadzory karne.  
Kurator ds. dorosłych prowadzi około 40 spraw na terenie Gminy Chybie. 
Radni nie zgłosili zastrzeŜeń do przedłoŜonej informacji Kuratorów oraz do sprawozdania z 
działalności GOPS. 
Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami „za” przyjęła sprawozdanie. 
 
10.Informacja dotycząca stanu sportu w Gminie Chybie – załącznik nr11. 
Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe informacja zostały Radnym przekazane wraz z  
materiałami na sesję. Komisja Oświaty po zapoznaniu się z tym tematem wnioskowała o 
uzupełnienie informacji o sprawozdanie z zakresu działalności sekcji piłki noŜnej, działającej 
przy RKS Cukrownik. Radni otrzymali uzupełnienie przed Sesją. 
Następnie głos zabrał Bogusław Matloch. Poinformował, Ŝe w RKS Cukrownik działają trzy 
sekcje. Sekcja gimnastyków, sekcja tenisa stołowego i sekcja piłki noŜnej. Ogółem na zajęcia 
uczęszcza 170 osób w wieku do 19 lat. 
Pan B. Matloch poinformował, Ŝe z ramienia powiatu sprawuje nadzór nad organizacja 
zawodów sportowy. Zorganizowano 40 zawodów, w których brało udział 1 400 uczestników. 
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Głos zabrała Przewodnicząca Komisji Oświaty ElŜbieta Dubiańska – Przemyk  
poinformowała, Ŝe Komisja zapoznała się z sprawozdaniem, z którego wynika, Ŝe sekcja 
gimnastyków i tenisa stołowego osiąga wysokie wyniki. Jednak brak był informacji na temat 
sekcji piłki noŜnej. Informacja, która została dostarczona na sesje zawiera błędy, równieŜ 
zastrzeŜenia budzi sposobu przygotowania sprawozdania sekcji gimnastyków. Radna uwaŜa, 
Ŝe jest to brak szacunku do radnych. 
Przewodniczący pytał o opinie poszczególnych komisji w sprawie informacji. 
Wszystkie Komisje opiniowały pozytywnie przedłoŜoną informację.  
Przewodniczący zapytał, kto jest za przyjęciem informacji  
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami „za” przyjęła sprawozdanie. 
   
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyróŜnień i nagród za wysokie wyniki  
       Sportowe –załącznik 12. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, Ŝe Komisja Oświaty, która jako pierwsza 
zajmowała się projektem uchwały otrzymała wersję bez proponowanych stawek i 
wnioskowała o uzupełnienie. Projekt został uzupełniony i pozostałe Komisje opiniowały juŜ 
projekt z propozycją stawek. W związku z tym, Ŝe Komisja Oświaty dopiero przed sesją 
otrzymała aktualny projekt Przewodniczący ogłosił krótką przerwę i zwołał posiedzenie 
Komisji Oświaty celem zaopiniowania projektu. 
Po przerwie Przewodniczący zapytał o opinie Komisji w sprawie projektu uchwały. 
Komisje Oświaty, BudŜetu, Prawa, Ochrony Środowiska opiniowały pozytywnie projekt 
uchwały. 
Radni nie zgłosili uwag do przedłoŜonego projektu. Przewodniczący odczytał projekt 
uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami „za”, przyjęła uchwałę Nr 
XXXVIII/243/06 w sprawie wyróŜnień i nagród za wysokie wyniki Sportowe –    
załącznik 13. 
 
12.Informacja dotycząca realizacji zadania „Termomodernizacja budynku Szkoły           
    Podstawowej w Mnichu” – załącznik nr 14 
Wójt Gminy poinformował, Ŝe 30. 06. 2006 r. uzupełniono wniosek złoŜony w WFOŚ w 
Katowicach. Wniosek czeka na rozpatrzenie przez Rad Nadzorczą. 
Przewodniczący poddał informację pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami „za” przyjęła informacj ę. 
   
13. Informacja dotycząca realizacji zadania pn. „Budowa sieci kanalizacyjnej w Gminie  
      Chybie’’ – załącznik nr 15. 
Wójt Gminy w tym punkcie obrad poinformował, Ŝe w drodze konkursu wyłoniono 
pracownika na stanowisko ds. inwestycji i pozyskiwania środków unijnych. 
Przewodniczący poddał informację pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami „za” przyjęła informacj ę. 
 
14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIV/224/06 Rady  
     Gminy Chybie z dnia 13 lutego 2006 r. w sprawie stanowiska odnośnie  
      termomodernizacji obiektów oświatowych i likwidacji niskiej emisji -  załącznik nr 16. 
Komisje Oświaty, BudŜetu, Prawa, Ochrony Środowiska opiniowały pozytywnie projekt 
uchwały. 
Przewodniczący otwarł dyskusję. 
Radni nie zgłosili uwag do przedłoŜonego projektu.  
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
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Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami „za”, przyjęła uchwałę                        
Nr XXXVIII/244/06 zmieniaj ącą uchwałę Nr XXXIV/224/06 Rady Gminy Chybie z dnia     
13 lutego 2006 r. w sprawie stanowiska odnośnie termomodernizacji obiektów 
oświatowych i likwidacji niskiej emisji -  załącznik nr 17. 
 
 
15.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanu dróg wojewódzkich i krajowych  
     połoŜonych na terenie województwa śląskiego -  załącznik nr 18. 
Komisje Oświaty, BudŜetu, Prawa, Ochrony Środowiska opiniowały pozytywnie projekt 
uchwały. 
Przewodniczący Rady otwarł dyskusję. 
Radni nie zgłosili uwag do przedłoŜonego projektu. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami „za”, przyjęła uchwałę Nr 
XXXVIII/245/06 uchwały w sprawie stanu dróg wojewódzkich i krajowych połoŜonych 
na terenie województwa śląskiego - załącznik nr 19. 
 
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu parku przy ul. Bielskiej w  
      Chybiu - załącznik nr 20. 
Przewodniczący Rady zapytał o opinie komisji w sprawie projektu uchwały. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty poinformowała, Ŝe projekt został przez Komisje 
zaopiniowany pozytywnie jednak z propozycją wprowadzenia zmiany w regulaminie, 
polegającej na ograniczeniu zakazu wprowadzania psów tylko do terenu placu zabaw dla 
dzieci, w projekcie uchwały zakaz ten dotyczy całego parku. 
Komisja BudŜetu, Prawa, Ochrony Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały z 
poprawką proponowana przez Komisję Oświaty. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty, zapytał, kto jest za 
wniesieniem proponowanej poprawki do regulaminu korzystania z parku wraz z placem 
zabaw przy ul. Bielskiej w Chybiu. 
Komisja 14 głosami „za” opiniowała pozytywnie proponowaną poprawkę.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały z wprowadzoną poprawką i poddał 
pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami „za”, przyjęła uchwałę                        
Nr XXXVIII/246/06 w sprawie regulaminu parku przy ul. Bielskie j w Chybiu - załącznik 
nr 21. 
 
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania Komendzie Powiatowej 
Policji w Cieszynie środków finansowych - załącznik nr 22. 
Komisje Oświaty, BudŜetu, Prawa, Ochrony Środowiska opiniowały pozytywnie projekt 
uchwały. 
Przewodniczący Rady otwarł dyskusję. 
Radni nie zgłosili uwag do przedłoŜonego projektu. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 14 głosami „za”, przyjęła uchwałę Nr 
XXXVIII/247/06 w sprawie przekazania Komendzie Powiatowej Policji w Cieszynie 
środków finansowych - załącznik nr 23. 
 
 18. Prezentacja projektu ogrodzenia stadionu sportowego. 
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     Projektant mgr inŜ. arch. Michał Kuczmiński przedstawił Radnym projekt ogrodzenia 
stadionu sportowego. Omówił poszczególne warianty. Poinformował, Ŝe koszt 1 mb 
ogrodzenia wynosi około 1000 zł.  
      Przewodniczący Rady zauwaŜył, Ŝe koszt ogrodzenia znacznie przewyŜsza środki 
zaplanowane w budŜecie. 
       RozwaŜano moŜliwość wykonania w pierwszym etapie bramy wejściowej na stadion 
wraz z kasami. 
       Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, Ŝe decyzja, co zrobić w ramach posiadanych 
środków naleŜy do Wójta. 
 
19.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej -  załącznik  
nr 24 
        Skarbnik Gminy Aleksandra Biała omówiła kolejno proponowane w budŜecie zmiany. 
Wprowadzenie do budŜetu kwoty 500 zł stanowiącej darowiznę dla OSP oraz kwoty 
343 000 zł na remont ul. OkręŜnej, która z uchwały o środkach niewygasających przeszły do 
budŜetu. 
Po stronie wydatków naleŜy zaplanować kwotę 40 600 zł na przyszłą spłatę kredytu 
termomodernizacyjnego. 
Dokonać przesunięcia kwoty 60 000 zł na wykonanie projektów termomodernizacji SP nr 1 w 
Chybiu i SP nr 2 W Chybiu. 
UpowaŜnić Wójta Gminy do zaciągania zobowiązań finansowych długoterminowych w 
związku z zmianą ustawy o finansach publicznych 
     Przewodniczący Rady Gminy zapytał o opinie Komisji w sprawie projektu uchwały. 
Komisje Oświaty, BudŜetu, Prawa, Ochrony Środowiska opiniowały pozytywnie projekt 
uchwały. 
Przewodniczący otwarł dyskusję. 
     Radny Zbigniew Matula zgłaszał zastrzeŜenia związane z planowaną termomodernizacją 
Szkoły Podstawowej nr 1 w Chybiu. Radny pytał czy w sytuacji, kiedy w ubiegłym roku 
wykonano remont dachu szkoły a 3 lata wcześniej nową elewację i dokonano wymiany okien 
uzasadniony jest taki pośpiech z jej termomodernizacją, podczas gdy Szkoła Podstawowa w 
Zaborzu wymaga pilnego remontu dachu i elewacji. 
     Kierownik Jerzy Hawełka wyjaśnił, Ŝe to Rada Gminy w uchwale określiła kolejnośc 
zadań termomodernizacyjnych. 
     Radny Z. Matula przypomniał, Ŝe równieŜ Komisja Oświaty j wyraziła opinię, Ŝe remont 
SP w Zaborzu jest pilny. 
     Radny Roman Sowiński stwierdził, Ŝe największy efekt ekologiczny zostanie osiągnięty 
właśnie w SP nr 1 w Chybiu. 
     Radny Z. Matula pytał, dlaczego nie kierowano się stanem technicznym obiektów. 
Remontuje się w pierwszej kolejności tą szkołę, która tego nie potrzebuje.  
     Wójt Gminy proponował, aby wykonać projekty na wszystkie termomodernizacje.  
      Radny Franciszek Strządała pytał skąd znaleźć środki na ten cel. Radny nie jest 
przekonany do propozycji, aby robić wszystko naraz. 
      Radny Franciszek Strządała podzielił stanowisko radnego Zbigniewa Matuli, co do 
potrzeby remontu SP w Zaborzu. Pytał czy jak zostanie uchwała przegłosowana to zostanie 
zlecone wykonanie projektów na termomodernizację SP nr 1 w Chybiu i SP nr 2 w Chybiu. 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, Ŝe projekty zostaną zlecone. Jednocześnie poinformowała, Ŝe 
jeŜeli rada uchwały nie przyjmie nie będzie środków na remont ul OkręŜnej.  
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 14 radnych, 11 głosami „za” przy 3 głosach „przeciw” przyjęła 
uchwałę Nr XXXVIII/248/06 w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej - załącznik  nr 25. 
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20. Wolne wnioski i informacje. 

• Radny Roman Sowiński wnioskował, aby zwrócić się do Starosty Cieszyńskiego         
z wnioskiem o ujęcie w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym Powiatu Cieszyńskiego 
modernizacji ul. Wyzwolenia, co wpłynie na zwiększenie moŜliwości pozyskania 
środków pomocowych na budowę chodnik, proponował równieŜ złoŜenie listu 
intencyjnego w Starostwie w sprawi partycypacji przez Gminę Chybie  w kosztach tej 
inwestycji. Radny Jan Szczypka przypomniał,Ŝe była propozycja przejęcia przez 
Gminę Chybie ul. Wyzwolenia. 
Przewodniczący prosił o złoŜenie wniosku w tej sprawie 
Radny Sowiński wnioskował o: 
1. Wystąpienie do Starostwa Powiatowego w Cieszynie z wnioskiem o ujecie w   
      Wieloletnim Planie Inwestycyjnym remontu i modernizacji ul. Wyzwolenia    
       wraz z budową chodnika. 
       Rada Gminy głosując 14 głosów „za” wniosek przyjęła. 
2. Wystosować do Starostwa list intencyjny odnośnie partycypacji w kosztach 

wykonania dokumentacji na modernizacje ul. Wyzwolenia i budowy 
chodnika wraz z ścieŜką rowerową i wyrazić chęć przejęcia tej drogi po 
remoncie. 

      Rada Gminy głosując 14 głosów „za” wniosek przyjęła. 
• Radny Józef Nowrotek przypomniał, Ŝe na poprzedniej sesji zgłaszał potrzebę 

wycięcia samorostów i podcięcia gałęzi na ul. Jesionowej. Nic nie zostało zrobione w 
tej sprawie. 

• Radny Zbigniew Matula proponował, aby nie zlecać wykonania dokumentacji 
termomodernizacji Szkół dopóki nie zostanie zakończona sprawa modernizacji SP w 
Mnichu oraz do czasu otrzymamy decyzji o przyznaniu środków  

• Dyrektor GOK Rafał Cymorek poinformował, Ŝe na festiwalu w Czechowicach – 
Dziedzicach młodzieŜ uczęszczająca na zajęcia do GOK zajęła I i II miejsce w 
kategorii solistek. 

• Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe 1 lipca 2006 roku odbył się turniej piłki 
noŜnej pod patronatem Rady Gminy. 

 
21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

• Na interpelację radnego Franciszka Strządały Wójt odpowiedział, Ŝe oberwanie 
pobocza ul. Wojska Polskiego jest spowodowane przez ciek Młynówka Kiczycka. 
Poinformowano o tym Zarząd Melioracji Wodnych w Cieszynie , który ma usunąć 
to uszkodzenie. Obecnie trwa postępowanie w sprawie wyłonienia wykonawcy na te 
roboty. 
Radny Ryszard Nikiel prosił, aby doraźnie zabezpieczyć to miejsce. 

• Na interpelację radnego Józefa Nowrotka Wójt odpowiedział, Ŝe nie udzielił 
radnemu powiatowemu Antoniemu Łukoszowi informacji o pozytywnej opinii rady 
w sprawie likwidacji przychodni kolejowej. Radny Józef Nowrotek prosi o 
zaproszenie radnego powiatowego na następną sesję, aby to wyjaśnić. 

• Na interpelację Sołtysów Zarzecza i Frelichowa Wójt wyjaśnił, ze podpisano umowę 
na wykonanie remontów dróg, w ramach,  

• których zostanie wykonany remont pęknięć nawierzchni asfaltowych. 
• Na interpelację radnego Rafała Zielińskiego Wójt odpowiedział, Ŝe po interpelacji 

złoŜonej na poprzedniej sesji posłano pracowników w celu przeprowadzenia robót 
mających na celu poprawę widoczności na skrzyŜowaniu.  
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23. Zamknięcie obrad sesji. 

 
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy o godz. 1945 zamknął 
sesję. 
 
 
 
 
 
Protokołowała: 
B. Kurcius 
 
 
 


